



Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

17 июня 2023 года, № 123 (8424)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



ЗАКОН Республики Узбекистан О внесении изменений и дополнения в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленных на сокращение неформальной занятости

Принят Законодательной палатой 14 февраля 2023 года
Одобен Сенатом 1 июня 2023 года

В стране проводятся масштабные реформы по обеспечению занятости и дальнейшему усилению социальной защиты населения, сокращению доли неформальной занятости, а также всесторонней поддержке самозанятых лиц.

Вместе с тем высокий размер ежемесячной суммы социального налога для физических лиц, состоящих в трудовых отношениях с индивидуальными предпринимателями, наличие излишних требований и процедур при исчислении трудового стажа для граждан, осуществляющих деятельность на личном приусадебном земельном участке, не позволяют использовать предусмотренные законодательством возможности в полной мере.

В связи с этим настоящим Законом в Налоговый кодекс Республики Узбекистан вносятся изменения, предусматривающие снижение размера ежегодной суммы социального налога, подлежащей уплате за физических лиц, состоящих в трудовых отношениях с индивидуальными предпринимателями, с шести до одного размера базовой расчетной величины в год, за исключением индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность в торговых комплексах и на рынках, а также возможность добровольной уплаты социального налога гражданами, занятыми некоторыми видами деятельности на личных приусадебных земельных участках, независимо от площади приусадебного земельного участка и количества выращиваемых ими домашних животных и птиц.

В Закон Республики Узбекистан «О подсобном хозяйстве» также вносятся соответствующие изменения, регулирующие трудовую деятельность в подсобном хозяйстве. ➔ 2

ЗАКОН Республики Узбекистан Об оказании юридической помощи за счет государства

Принят Законодательной палатой 17 января 2023 года
Одобен Сенатом 6 апреля 2023 года

Глава 1. Общие положения

Статья 1. Цель настоящего Закона

Целью настоящего Закона является регулирование отношений в области оказания юридической помощи за счет государства.

Статья 2. Законодательство об оказании юридической помощи за счет государства

Законодательство об оказании юридической помощи за счет государства состоит из настоящего Закона и иных актов законодательства.

Если международным договором Республики Узбекистан установлены иные правила, чем те, которые предусмотрены законодательством Республики Узбекистан об оказании юридической помощи за счет государства, то применяются правила международного договора.

Статья 3. Основные понятия

В настоящем Законе применяются следующие основные понятия:

юридическая помощь за счет государства — квалифицированная юридическая помощь, оказываемая полностью или частично за счет государства в соответствии с процедурами и условиями, установленными настоящим Законом, направленная на защиту прав, свобод и законных интересов физических лиц;

Реестр адвокатов, оказывающих юридическую помощь за счет государства — база данных об адвокатах, заключивших в соответствии с настоящим Законом договор об оказании юридической помощи за счет государства;

информационная система «Единый реестр социальной защиты» — база данных о семьях и лицах, признанных малообеспеченными;

малообеспеченное лицо — лицо, признанное малообеспеченным лицом посредством информационной системы «Единый реестр социальной защиты»;

информационная система «Юридическая помощь» — специальная электронная информационная система, предназначенная для привлечения адвокатов к оказанию физических лицам юридической помощи за счет государства путем случайного электронного отбора, а также выполнения иных функций, предусмотренных законодательством и не связанных с оказанием юридической помощи за счет государства. ➔ 2

НС ФОРУМЫ

Социальная справедливость для всех



Делегация Узбекистана во главе с Председателем Сената Олий Мажлиса, председателем Национальной комиссии по противодействию торговле людьми и принудительному труду Танзилой Нарбаевой приняла участие в саммите «Мир труда: социальная справедливость для всех». Мероприятие прошло в рамках 111-й сессии Международной конференции труда Международной организации труда.

Глава делегации Узбекистана Т. Нарбаева вместе с министром труда и социальных вопросов Германии Х. Хайлем в качестве основного докладчика открыли панельную сессию мероприятия. В ней участвовали президенты и главы правительств многих государств. Была рассмотрена тема «Рабочие места и социальная защита в целях справедливого перехода».

Из всех государств — участников МОТ только Узбекистан и Германия получили возможность присутствовать в статусе основного участника саммита МОТ благодаря

своим достижениям в социальной защите населения, опыту создания достойных условий труда, а также конструктивному и эффективному сотрудничеству с МОТ.

В выступлении Т. Нарбаева проинформировала о сути и значимости проводимых в Узбекистане масштабных реформ. Отмечалось, что одним из приоритетов государственной политики нашей страны является реализация эффективных мер по социальной защите всех слоев населения. Кроме того, в Основном законе в новой редакции Узбекистан провозглашен социально ориентированным государством. Принято и успешно реализуется более 40 нормативно-правовых актов, касающихся социально-трудовой сферы. Выражена благодарность за приглашение Узбекистана принять участие в инициативе ООН «Глобальный ускоритель» по созданию рабочих мест и обеспечению всеобщей социальной поддержки для справедливого перехода. ➔ 3

НС ПРИЗНАНИЕ

Уникальный опыт толерантности Узбекистана

В США считают, что о нем необходимо чаще рассказывать в мире

Посольство нашей страны в Вашингтоне совместно с Национальным пресс-клубом США организовало презентацию, посвященную Новому Узбекистану. В ней приняли участие представители ведущих американских и международных СМИ, аккредитованных в американской столице.

В частности, в мероприятии приняли участие журналисты и медианеджеры, представляющие такие издания, как «Bloomberg», «BBC News», «The Diplomat», «The Hill», «CNBC», «ZDF German TV», «Voice of America», «Spectrum News», «Washington Diplomat», «Axios», «Turan News Agency», и другие.

В рамках презентации участников ознакомили с ходом и результатами широкомасштабных преобразований, проводимых в нашей стране, сутью и положениями обновленной Конституции, приоритетами внешней и региональной политики, а также ходом избирательной кампании по досрочным выборам Президента. Подчеркнуто, что отраже-

нием политики реформ в республике является поступательное развитие узбекско-американского многопланового стратегического партнерства.

Внимание участников была представлена и презентация инвестиционного и туристского потенциала Узбекистана, богатого культурно-исторического наследия нашей страны.

Вице-президент Национального пресс-клуба, обозреватель издания «Bloomberg» Эмили Уилкинс, подчеркивая важность обеспечения свободы слова и прессы, отметила, что информирована о большом прогрессе в Узбекистане в данной сфере. Она высоко оценила туристский и экономический потенциал республики, а также выразила готовность к более тесному партнерству с дипломатией по вопросам повышения информированности об Узбекистане журналистского сообщества Вашингтона.

Корреспондент издания «The Hill» Саракиши Раи заявила, что восхищена культурой, национальными блюдами Узбекистана, а также приятно удивлена высокими темпами преобразований в республике и создаваемыми туристскими, инвестиционными возможностями.

Независимый журналист Флавиус Михаиес отметил, что он впечатлен атмосферой толерантности в Узбекистане, где на протяжении столе-

тий мирно проживают представители разных религиозных верований — ислама, христианства, иудаизма и других.

— Об этом уникальном опыте толерантности необходимо чаще рассказывать в мире, чтобы о нем узнало больше людей, — сказал он.

— Я был во многих странах мира, и теперь у меня есть новая цель — посетить Узбекистан. Сегодня мы узнали очень много о вашей стране и вновь открыли ее для себя. Несомненно, государство имеет огромный потенциал, и я намерен увидеть это своими глазами, — заявил бывший глава бюро «Associated Press» в Нью-Дели и Токио Майрон Белкинд.

В целом представители ведущих американских и международных СМИ, аккредитованных в Вашингтоне, выразили мнение, что мероприятие для журналистов отражает политику открытости Узбекистана, нацеленную на развитие сотрудничества с зарубежными партнерами.

ИА «Дунё».

НС СЛОВО ДЕПУТАТА

Мир и безопасность — важные факторы развития страны

Одними из важнейших условий построения демократического правового социального государства являются мир и безопасность в стране, обеспечить которые призваны национальные Вооруженные Силы.

Последовательное укрепление безопасности и оборонного потенциала страны с учетом обострения угроз международного терроризма, экстремизма, вызовов национальной и глобальной безопасности определено в качестве приоритетного направления проводимых реформ.

В этой связи вполне закономерно, что цели и задачи по дальнейшему укреплению обороноспособности государства, усилению боеготовности и потенциала Вооруженных Сил зафиксированы как в утвержденной в 2017 году Стратегии действий по дальнейшему развитию Республики Узбекистан, так и в Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022–2026 годы.

Повышение эффективности законодательного регулирования сферы обороны и безопасности определено в качестве одной из приоритетных задач общественно-политических реформ, проводимых в нашей стране. Разработана и утвер-

ждена Оборонная доктрина Республики Узбекистан, определяющая принципы и подходы к обеспечению национальной безопасности в военной сфере. В частности, в данном документе обозначена принципиальная позиция республики — приверженность курсу неприсоединения к любым военно-политическим блокам, недопущения на своей территории размещения иностранных военных баз и объектов, неучастия военнослужащих в миротворческих операциях за рубежом, определены основные задачи Вооруженных Сил, основы военно-экономического обеспечения обороны страны.

Как известно, исключительной монополией на право применения силы для защиты общества от внешних и внутренних угроз обладает только государство, и это право делегировано государственным силовым структурам. При этом большое значение имеет достижение баланса при решении двух задач: обеспечение безопасности с одной стороны и соблюдение конституционных прав человека — с другой. В этом контексте следует отметить актуальность и значимость принятых в последние



Фото из архива «НС».

годы законов, регулирующих деятельность правоохранительных органов и специальных служб, — «Об органах внутренних дел», «О Службе государственной безопасности Республики Узбекистан», «О Национальной гвардии Республики Узбекистан» и других. В них четко определяются цели и задачи вышеуказанных структур, их права и обязанности, условия применения военнослужащими и сотрудниками фи-

зической силы, специальных средств и огнестрельного оружия. В данных документах также предусмотрены ответственность за противоправные действия или бездействие военнослужащих и сотрудников и возмещение вреда, причиненного ими физическим и юридическим лицам.

Кроме того, разработан и принят парламентом в новой редакции Закон Республики Узбекистан «О Государственной границе Республики Узбекистан», регулирующий отношения в сфере охраны и защиты Государственной границы Республики Узбекистан. Законом определены полномочия государственных органов в этой сфере, регламентированы вопросы участия органов самоуправления граждан, юридических лиц и граждан Республики Узбекистан в охране и защите Государственной границы. ➔ 4

